

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 70 (2850) | ПЯТНИЦА, 11 июня 1954 года | Цена 15 коп.

ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Советские люди горячо приветствуют выпуск нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР. В городах и селах в эти дни царит огромный политический и производственный подъем. С большой радостью отдавая взаймы государству свои сбережения, трудящиеся твердо уверены, что они тем самым способствуют дальнейшему расцвету нашей любимой Родины, осуществлению величественной программы мощного подъема социалистической экономики и сельского хозяйства, неуклонного роста материального и культурного уровня народа.

В обстановке единодушия и сплоченности проходит реализация нового государственного займа на предприятиях и в учреждениях нашего города. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники дружной подпольской на заем выражают свою непреклонную волю креатить могущество советской Отчизны, умножать ее богатства. Коллективы бригад, смен и участков стали на стахановскую вахту и в эти дни работают с особенным воодушевлением.

Советские внутренние займы занимали видное место в хозяйственном - политической жизни страны на всех этапах социалистического строительства. За годы довоенных леток наше государство получило от реализации займов около 50 миллиардов рублей. Эти средства были направлены на осуществление индустриализации страны. В годы Великой Отечественной войны средства государственных займов были использованы для укрепления оборонной мощи страны, снабжения фронта всем необходимым для разгрома врага. Отданые взаймы государству сбережения трудящихся в послевоенные годы послужили быстрейшему восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства. Новый заем — это заем мирного строительства. Вот почему

На всех предприятиях реализация нового займа проходит дружно и организованно. Коллективы большинства предприятий и всех учреждений уже закончили подписку со стопроцентным охватом рабочих и служащих.

Подпись на новый государственный заем в нашем городе, как и по всей стране, выливается в яркую демонстрацию пламенного советского патриотизма, нерушимого морально-политического единства нашего общества, дружбы народов СССР, демонстрацией сплоченности советского народа вокруг коммунистической партии и родного правительства.

Подарки русскому народу

В Москве в двух залах Государственного исторического музея организована выставка подарков русскому народу от братских народов страны. Подарки присланы в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией. В центре выставки большое, расшитое украинским орнаментом знамя, а также ларец с адресом, которые делегации Украины от имени украинского народа передала русскому народу.

Каждый подарок этой выставки согрет неутасимой любовью народов ССР к великому русскому народу. (ТАСС).

УСЛОВИЯ выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства ССР (выпуск 1954 года) выпускается на срок с 1 декабря 1954 г. по 1 декабря 1974 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов ССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 160.001 по № 180.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю одну вторую, одну четвертую, одну десятую выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 3 процента в год.

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 35 про-

центов всех облигаций, а остальные 65 процентов облигаций погашаются по их парицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая парицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1955 года, в сроки, установленные Министерством финансов ССР.

7. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые сто миллионов рублей, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая парицательную стоимость облигации	Количество разыгрываемых выигрышей	
	в одном тираже	во всех 40 тиражах
10.000 рублей	1	40
5.000 рублей	10	400
1.000 рублей	50	2.000
500 рублей	500	20.000
200 рублей	8.189	327.560
Общее количество выигрышей	8750	350.000
Общая сумма выигрышей (в рублях)	1.997.800	79.912.000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их парицательной стоимости с 1 декабря 1959 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются в 1959—1964 гг. — по 1 миллиону рублей, в 1965—1969 гг. — по 1.900 тысяч рублей, а в 1970—1974 гг. — по 9.900 тысяч рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1959—1973 гг. определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов ССР А. Зверевым.

Облигации, не выпущенные в тиражи погашения, выкупаются с 1 декабря 1974 года.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их парицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1975 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачиваются и оплате не подлежат.

На XI съезде профсоюзов СССР

8 июня на XI съезде профсоюзов СССР начались прения по отчетным докладам Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов и Центральной ревизионной комиссии.

Слово предоставляется председателю ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности И. Я. Россочинскому. Оратор говорит, что благодаря новейшней заботе партии и правительства не прерывно улучшаются условия работы в угольных шахтах, за счет механизации добычи угля облегчается труд шахтеров. На оздоровление производственных условий за последние 3 года израсходовано около миллиарда рублей. За этот же период построено более 200 тысяч квартир, 31 тысяча рабочих и служащих с помощью государства выстроила собственные дома.

Председатель украинского республиканского Совета профсоюза Н. Ф. Москалец сообщил, что около десяти тысяч машинно-строительных рабочих перешли на скоростное и силовое резание металла. В социалистическом соревновании с механизаторами сельского хозяйства Российской Федерации участвуют около 300 тысяч человек.

Герой Социалистического Труда, бригадир тракторной бригады Старобешевской МТС Остапинской области П. Н. Ангелина поделилась опытом работы механизаторов на селе, рассказала, как

МТС выполняет решения сентябрьского и февральско-маршевого Шленумов ЦК КПСС. Тов. Ангелина ставит вопрос о необходимости уделять больше внимания обслуживанию тракторных бригад, более тщко относиться к бытовым и культурным запросам механизаторов. Министерство сельского хозяйства, говорит оратор, медленно ведет строительство в МТС общежитий, кухонь, нефтехранилищ, навесов для хранения машин.

Председатель завода Горьковского автозавода М. В. Максимов показал на примере своего предприятия большие изменения в культурном уровне советских людей. Сейчас 60 процентов рабочих завода имеют образование с семи до десяти классов. В различных учебных заведениях занимается более 3600 человек. Производительность труда возросла по сравнению с 1949 годом на 47 процентов.

Бурными аплодисментами встретили делегаты и гости съезда выступление генерального секретаря Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайяна. От имени более 80 миллионов трудящихся объединенных во всемирную федерацию профсоюзов он передает делегатам съезда и всем трудящимся Советского Союза горячий братский привет и желает съезду плодотворной работы. Луи Сайян передает Всесоюзному Центральному Совету

профсоюзов знамя Всемирной Федерации профсоюзов в знак братских чувств трудящихся всего мира к великому советскому народу.

Принимая знамя, тов. Н. М. Шверник от имени делегатов съезда поблагодарил Всемирную Федерацию профсоюзов и Луи Сайяна за теплые приветствия.

Председатель Всекитайской Федерации профсоюзов тов. Лай Жю-юй по поручению китайских профсоюзов передал делегатам съезда и в их лице всему советскому народу сердечный братский привет. В знак нерушимой дружбы между китайским и советским народами он преподносит съезду профсоюзов ССР большое алое знамя.

Съезд приветствовал делегацию московских пионеров и школьников.

В прениях по докладам выступили также оператор треста «Саратовгаз» Е. Г. Голишнова, ткачихи бельевой Ивановской мануфактуры М. П. Каталова, начальник отряда Владимировской МТС Кустанайской области Каражской ОСР Д. В. Васюточкин, председатель Латвийского республиканского Совета профсоюзов Н. Я. Вольтман, председатель ЦК союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок С. Е. Егуразов и другие.

Съезд продолжает свою работу. (ТАСС).

На благо любимой Родины, в интересах всего народа

Шахтеры „Шушталепской-1“ подписываются на заем

Еще шахтеры третьей смены отдохнули, когда по радио передали постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске нового Государственного займа. Большинство из рабочих поспешило прийти на шахту пораньше. Они знали, что в честь этого события должен состояться митинг.

Многосторонний зал комбината шахты «Шушталепская-1» переполнен. Все с большим вниманием слушают председателя шахтного комитета т. Синюкова, рассказывающего о значении государственных займов в деле укрепления могущества родной Отчизны, повышения материального благосостояния народа.

Первым на трибуну поднимается забойщик второго участка т. Зеленин. Он систематически выполняет нормы на 120—130 процентов. Взволнованно начинает стахановец свое выступление. Он говорит, что народные займы направлены для блага народа. На простых конкретных примерах т. Зеленин показывает, как используются средства, отданные взаймы государству.

— На нашей шахте,—говорит он,—все более механизируются трудоемкие процессы. Государство дает нам, шахтерам, все больше машин и первоклассного оборудования. Наш шахтерский поселок из года в год застраивается новыми красивыми жилыми домами, школами, клубами. Я с радостью подписываюсь на выпущенный заем и призываю всех последовать моему примеру.

Тов. Зеленин и выступивший после него электрослесарь пятого участка т. Хоров обратились ко всем горнякам с призывом в честь нового Государственного займа стать на стахановскую вахту и выполнить каждого сменное задание на 130—150 процентов.

Это предложение было горячо поддержано коллегиумом.

Сменные митинги на шахте «Шушталепская-1» прошли с исключительно большой активностью. Один за другим высту-

пают рабочие, техники и инженеры. Разными словами все они говорят о большой любви к нашей Родине, о безграничном стремлении отдать все свои силы и умение борьбе за построение коммунистического общества.

Алексей Ильич Хренов — старейший шахтер на нашем руднике. Его уже давно перевели на пенсию. Однако с производством он не ушел.

— Ралевато,—поговаривает Алексей Ильич.—Глядишь еще и пользу кабую дам государству.

Сейчас А. И. Хренов трудится на посту начальника подготовительного участка № 3. Присутствуя на митинге, он вспомнил,

когда наша угольная промышленность остро нуждалась в технике и кадрах, о стахановском движении.

Стоя на трибуне, старый шахтер рассказал, что во всем том, что мы теперь имеем, есть значительный вклад народных займов.

— Наша первая задача,—обращается А. И. Хренов к присутствующим,—ежесменно, каждый день выполнять задания. Все, как один, подпишемся на новый заем!

На митингах выступили механик участка № 8 т. Степанченко, забойщик участка № 4 т. Чепкасов, забойщик т. Пономарев, начальник шахты т. Каминский, проходчик т. Грекин и многие другие.

После митингов состоялась подписка. 9 июня шахтеры третьей смены все, как один, подписались на новый заем. С большой активностью прошла подписка и в последующие смены.

Горняки «Шушталепской» единодушно решили стать на стахановскую вахту и накопившийся с начала месяца долг в 224 тонны угля ликвидировать 10 июня. До конца месяца шахтеры обязались перевыполнить государственный план на пять тысяч тонн угля.

В. Птицин.

СЛОВО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

8 часов вечера. В красном уголке станции Бандарев необычно многолюдно.

— Передаем постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР,—говорит московский диктор.

С горячим одобрением встретили это известие железнодорожники. Один за другим подходят они к столу, чтобы оформить подпись.

Старший товарный кассир т. Терентьев, подписываясь на новый заем, сказал:

— Радостно сознавать, что наша Родина с каждым днем становится все ярче и богаче. Она ускоренными шагами идет вперед по пути к коммунизму. Отдавая свои трудовые сбережения взаймы государству, мы знаем, что они пойдут на улучшение нашей жизни.

К столу подходит весовщик Зинаида Кушнина. Она в подписанном

листке ставит цифру, равную ее двухнедельному заработку.

— Подписываясь на заем, я хочу, чтобы наши дети не знали ужасов войны и страданий,— заявляет т. Кушнина.—Пусть наш скромный вклад пойдет на укрепление могущества нашей Родины, мира во всем мире.

— Отдаю взаймы государству свой полмесячный заработок,—говорит дежурный по станции т. Скоробогатов.—Обязуюсь со своей сменой сегодня выполнить задание не менее, чем на 130 процентов. Пусть наш труд будет вкладом в дело быстрейшего построения коммунизма в нашей стране.

Один за другим подписываются железнодорожники. К 10 часам вечера 9 июня уже 50 процентов работников станции Бандарев оформили подпись. Коллекция на заем продолжается.

После митинга транспортники разошлись по рабочим местам.

Дружно и организованно

Сообщение о выпуске нового Государственного займа вызвало глубокий патриотический подъем у трудящихся нашего города. Каждый советский труженик стремится своими сбережениями принять участие в осуществлении грандиозного строительства, развернувшегося в нашей стране.

Дружно и организованно началась подписка у строителей Калуги. Рабочие передового монтажного участка, где начальником т. Смирнов, с радостным воодушевлением прослушали сообщение руководителя участка. Первым взял слово бригадир монтажников т. Ковягин.

— Мы, советские люди, хорошо знаем, что идут наши средства, отдаваемые взаймы нашему государству,—сказал он. Средства нового Государственного займа—это новые заводы и электростанции, новые дома и школы. И поэтому мы с радостью подписываемся на новый заем—заем дальнейшего процветания нашей Родины.

Стахановским трудом, нашими сбережениями мы будем крепить могущество страны Советов, в которой народы всех стран видят верного и последовательного борца за мир, за счастье простых людей. Я отдаю взаймы государству свой двухнедельный заработок.

Лучший каменщик первого строительного участка т. Караваев сказал:

— Для нас нет более дорого слова, чем слово Родина. Во славу нашей социалистической Отчизны советские люди не жалеют ни сил своих, ни средств. И я горжусь тем, что отдал свои сбережения взаймы государству, тем, что мой скромный вклад будет способствовать выполнению пятилетнего плана.

После кратких выступлений один за одним строители подходили к столу и подписывались на новый заем. Дружная подписка трудящихся на новый заем—яркое выражение единства интересов народа и государства.

В. Птицин.

На постановление советского правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР на 1954 год они отвечают стахановским трудом.

Приступив к работе, смена дежурного по станции т. Скоробогатова начала скоростными методами формировать маршруты с углем. Особенно в смене хорошо трудились составители Силиванчик, специалик Комаревцев, машинист паровоза Гарифуллин, помощник машиниста Заречнов. Смена выполнила задание на 137 процентов.

Хорошо работала и смена т. Бонченко. Она отправила сверх задания один маршрут с топливом. На 150—160 процентов выполнены задания составителем т. Великанский, специаликом т. Хлебников, машинистом паровоза т. Пономарев, помощник машиниста т. Мусохрапов.

И. Комов.

Отданые взаймы средства возвратятся сторицею

С огромным одобрением весь советский народ встретил весть о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР. Мы хорошо знаем, что средства, получаемые от займов, идут на дальнейший подъем материального и культурного уровня трудящихся, на строительство новых шахт, заводов, учебных заведений, на охрану здоровья советского человека—созидателя нового общественного строя—коммунизма.

Учителя нашей школы тоже, как один, с большим подъемом подписались на заем в размере своего полумесячного заработка. Галина Сергеевна Поднебеснова, подписавшаяся на заем выпускника 1954 года, заявила:

ВО ИМЯ МИРА ВО ВСЕМ МИРЕ

Работники ночной смены швейной мастерской № 1 артели «Победа» внимательно прослушали выступление по радио Министра Финансов СССР товарища Зверева о выпуске нового Государственного займа. Заместитель председателя артели т. Жукова, открывая собрание, обратилась к собравшимся с краткой речью, в которой рассказала о значении займа и призвала швейников к активному участию в подписке.

Подписываясь на новый Государственный заем,—сказал в своем выступлении бригадир бригады массового пошивка т. Ко-

ролев,—мы с радостью отдаем свои средства на улучшение материального благосостояния нашего народа, на укрепление мира во всем мире. Наши средства и наши труд—достойный вклад в дело строительства коммунизма. Я предлагаю отметить день подписки на новый заем стахановским трудом.

Все, как один, подписались на новый Государственный заем швейники ночной смены. Единодушной подпиской поддержали их швейники дневных смен.

В. Павлова.

С чувством большой радости

Горняки шахты «Каштальская-1» с чувством глубокого удовлетворения восприняли анонсированное по радио постановление правительства о выпуске нового займа. На всех участках, в подсобных цехах состоялись рабочие собрания, посвященные этому важному событию. После краткого выступления агитаторов вновь развернулась дружная подписка.

На участке № 4 первым подошел к столу бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Михайловский. Он заявил:

— С каждым годом все краше и богаче становится наша любимая Родина. Для дальнейшего ее процветания мы, советские люди, не жалеем своих сил, будем работать еще лучше. Я с радостью отдаю свой двухнедельный заработок взаймы государству. Пусть мои скромные сбережения послужат дальнейшему укреплению Отчизны. Всем за них подписывается на двухнедельный заработок бригадир т. Гатаулин и другие стахановцы участка.

Дружно отдают свои сбережения взаймы государству горняки других участков и подсобных цехов шахты. Полностью уже заключили подпись коллективы участка РВУ, главного подъема, механического цеха, погрузки, обогатительной фабрики и жилищно-коммунального отдела.

После собрания сто подписаны рабочие обступили плотным кольцом. Первым заполнил подпись лист токарь т. Огурцовников. Он отдал взаймы государству свой двухнедельный заработок.

Активно пропела подписка на заем рабочих и в других сменах.

А. Осипов.

Всемерно ускорить заготовку кормов для скота

* * *

На участках подсобного хозяйства

Работники подсобного хозяйства горца треста «Молотовуголь» глубоко изучают постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году». Агитаторы тт. Макиенко и Шубарин, старший агроном т. Колесов и зоотехник т. Перелазный на конкретных примерах, взятых из практики хозяйства, разъясняют трудящимся значение этого постановления.

В текущем году животноводы подсобного хозяйства настойчиво борются за повышение продуктивности молочного скота. Впервые введено стойловое-лагерное содержание коров с применением зеленого конвейера. Благодаря этому суточный надой молока от каждой коровы возрос против июня прошлого года на один литр.

Изучая постановление, животноводы обращают особое внимание на то, чтобы продуктивность коров не снижалась в зимнее время. Разработаны конкретные мероприятия, обеспечивающие создание необходимого запаса сочных и грубых кормов. Широким фронтом идет ремонт сеноуборочных машин. Созданы специальные бригады по заготовке кормов. Намечены сроки и площади, где будет выкапываться трава.

— Раньше, — говорит директор подсобного хозяйства т. Бедаков, — кормление как коров, согласно постановления в подсобном хозяйстве для лиц, занятых на сеноуборке, будет принят ряд поощрительных мер. Работники, систематически перевыполняющие задания по заготовке кормов, будут получать повышенную оплату. Особо отличившиеся в труде получат денежные вознаграждения.

Коллектив подсобного хозяйства воспринял постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС к неуклонному исполнению. Он полон решимости в срок завершить заготовку кормов, выполнить план развития животноводства и повысить его продуктивности.

Весь молочный скот сейчас переведен на летние пастбища. Там ему созданы хорошие условия для погула. Производится развод коров. Внедрен зеленый конвейер.

О. Львов.

Началась подготовка к сенокосу

Приближается пора сенокоса. В молочно-овощном совхозе идет деятельность подготовка к этому важному мероприятию. Полнотью отремонтирована техника, закреплены за нее люди. Подготовлен, в основном, весь инвентарь.

В эти дни рабочие совхоза с большим интересом изучают постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК КПСС «О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году». Этот вопрос сейчас стоит на первом плане.

В нынешнюю весну коллектив совхоза значительно расширил посевы однолетних и многолетних трав, предназначенных для корм-

ления скота. На площади в 32 гектара высеван подсолнух и сало. Это на 22 гектара больше, чем в прошлом году. Сев его производится в три срока с тем, чтобы своевременно убрать зеленую массу и последовательно ее силосовать. Впервые высевана суданка. Под этой культурой занято семь гектаров.

Увеличился посев кормов. Так, турецкая будет посевана на шесть гектаров больше, чем в 1953 году. Посевы тыквы и кормовая свекла.

В совхозе ремонтируются и колаются вновь силосные ямы. В этом году силоса будет заложено на 200 тонн больше прошлогоднего.



Омская область. На юге области, на целинных землях создается новый совхоз «Сибиряк». Ему в нынешнем году предстоит освоить шесть тысяч гектаров целинных и залежных земель и вспахать под пар пятнадцать тысяч гектаров. Работники совхоза трудаются с большим подъемом. Многие из них вдвое перевыполняют сменные нормы.

На снимке: на полевом стане. В свободное от работы время молодые рабочие совхоза слушают патефон.

Рассказы о передовом опыте

Безаварийная работа машин — основа роста производительности труда

Лауреат Сталинской премии Е. Шилин, механик участка № 14 шахты имени С. М. Кирова

Родина дала советским шахтерам замечательную горную технику. Перед механизаторами поставлена задача — взять от горных машин все, что они могут дать. Коллектив участка № 14 шахты имени С. М. Кирова накопил опыт эксплуатации комбайна «Донбасс». Большинство шахтеров участвовало в работе по внедрению комбайна в лавы шахты. Сейчас коллектив освоил комплексную организацию труда. Этот новый метод ведения выемки угля комбайном в сочетании с графиком цикличности обеспечил коллективу высокие производственные показатели.

В апреле этого года в плаще № 62 пласта Толмачевского мы выполнили 42 цикла. Это на 5,5 цикла больше норматива. Технические нормы по участку в среднем выполнены на 118,2 процента. Производительность комбайна доведена до 15,473 тонны. По итогам соревнования комбайновых лав коллектив участка присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС, треста «Ленинуголь», горкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

Производственный успех коллектива участка обеспечен не только передовой организацией производства, но и безаварийной работой всего оборудования лавы. С начала года комплексные бригады тт. Черепанова, Давыдова и Конева не имели ни одной минуты простоя из-за неисправностей на механизмах. Добыча угля на участке механизирована полностью.

В лаве, длина которой 94 метра, работает комбайн «Донбасс». Высота кольцевого бара 1,65 метра, полезная глубина вруба 1,45 метра. Подрубленный уголь погружается грузчиком комбайна на скребковый транспортер «СКР-11». Затем по конвейерному штреку, люковой печи и второму конвейерному штреку уголь по скребковым транспортерам «СКР-11» поступает на ходовые ленты «РТУ-30» и по ленте «РТУ-30» диагонального штрека подается в вагонетки.

Механизированы на участке откатка груженых вагонеток и доставка леса. Для этого установлены специальные лебедки по откаточному и подэтажному штрекам. Бурение шпуров по лаве производится электросверлом «ЭР-4».

Такая насыщенность лавы техникой требует от механизаторов хороших знаний, внимания и тщательного ухода за машинами, чтобы они работали четко, как часы. Слесари и мотористы участка подделяют машинам и

механизмов. Каждому слесарю по планово-предупредительному ремонту горных машин поручен определенный участок работы.

Ремонт комбайна, осмотр и смазку вместе с машинистами комбайна тт. Раевым, Невежиным и Шильевым проводят слесарь тов. Титов. За скребковыми транспортерами по лаве и конвейерному штреку следят слесарь тов. Ткаченко. Доставочные механизмы в люковой печи, втором конвейерном находятся под наблюдением слесаря тов. Салтымакова. За работу ленточных транспортеров и лебедки отвечают слесари тт. Денигин и Волков.

Чтобы каждый слесарь мог быстро устранить обнаруженную неисправность или заменить узел механизма, согласно графику планово-предупредительного ремонта, у лавы оборудована инструментальная. Здесь собраны все необходимые детали для замены подносящихся. Набор деталей мы делаем согласно графику планово-предупредительного ремонта и заменяем их в срок. В инструментальной есть и такие узлы машины, как собранные ригиды для скребковых и ленточных транспортеров. В случае неожиданной поломки два слесаря смогут заменить ригид за один час.

Слесари по планово-предупредительному ремонту механизмов всегда выходят на работу в период подготовки лавы к очередному циклу. Они проводят профилактический ремонт механизмов, следят за установкой транспортера в лаве, спуском комбайна и его профилактическим осмотром.

За правильной эксплуатацией машин и механизмов, за своевременной их смазкой следят дежурные слесари. Перед началом каждой смены они проверяют все машины. О готовности техники к работе слесари докладывают горному мастеру, и только после этого смена приступает к выемке угля.

Чего мы этим достигаем? Прежде всего, повышается ответственность каждого механизатора за порученное ему дело. Уже на слесаря ложится ответственность за выполнение плана сменой, так как он дает гарантию безаварийной работы механизмов. Хорошо со своими обязанностями справляются дежурные слесари тт. Хаккин и Миронов.

В деле обеспечения безаварийной работы механизмов большую роль играет техническая грамотность слесарей и мотористов. Учитывая это, мы добились, что все механизаторы прошли соответствующие курсы.

участка № 4 идет подбор проходчиков в бригаду, которая будет обслуживать комбайн.

Технические знания помогают механизаторам во время усмотреть возможную поломку на машинах, правильно организовать их ремонт и профилактический осмотр.

Учитывая, что четкая работа машин может притупить чувство внимания механизаторов, я постоянно провожу с ними разбор аварий, произошедших на других участках. Так, на участке № 6 на днях вышли из строя сателиты комбайна. У нас такой аварии не было. Я выяснил причины ее у механизника участка № 6 и нарядил прорыв разбор этой аварии со слесарями и машинистами комбайна. Это послужило хорошим уроком, который обеспечил предупреждение подобной поломки комбайна нашего участка.

Безусловно, если за работой машин будут смотреть только слесари и мотористы, добиться безаварийной работы машин трудно. Поэтому мы приняли все меры к тому, чтобы комбайны, транспортеры, лебедки были все шахтеры. Помощники машинистов комбайна по тренированию окончили курсы машинистов конвейеров, установщиков. Многие из них знают слесарное дело. Это позволяет горнякам быстро и качественно делать переноску транспортеров, помогать слесарю проводить текущий ремонт машин.

Сейчас в коллективе идет борьба за дальнейшее повышение производительности труда. Четкая работа машин, технические знания помогают шахтерам сокращать время на производстве цикла. В мае цикл мы завершили на 3—4 часа раньше, чем предусмотрено графиком. В мае мы уже завершили 34 цикла. На горе отправлены тысячи тонн дополнительного топлива.

Большую роль в деле повышения производительности труда сыграло внедрение дистанционного управления. Только перевод ленточных транспортеров по ходу шахты на такое управление позволил высвободить шесть мотористов.

Производительность труда рабочих по эксплуатации сейчас на участке выше плановой на 18 процентов. За счет роста производительности труда коллектив добудет к Дню шахтера за май, июнь, июль и август четыре эшелона дополнительного топлива.

(Из газеты «Ленинский шахтер»)

Проходческий комбайн на шахте «Полысаевская-2»

Недавно проходчики шахты «Полысаевская-2» получили комбайн «ИК-2». Эта машина обеспечивает отбойку, навалку, погрузку угля и породы при проходке штреков главнейших направлений. Комбайн изготовлен на Горловском машиностроитель-

ном заводе. Впервые он был испытан на шахтах Донбасса.

Механизаторы шахты «Полысаевская-2» сейчас изучают устройство проходческого комбайна. Он будет лущить в эксплуатацию на проходке бремсберга пласта Полысаевский первый. В коллективе подготовительного

участка № 4 идет подбор проходчиков в бригаду, которая будет обслуживать комбайн.

Новая техника позволит значительно ускорить проходку основных штреков, снизить себестоимость погонного метра выработок и повысить их качество.

(Из газеты «Ленинский шахтер»).

Проблема, от которой нельзя уйти

Можно сказать без преувеличения, что проблема коллективной безопасности стала ныне центральной проблемой международной жизни. Этую проблему обсуждают в парламентах, оней пишут в печати говорят на публичных собраниях и в тесном кругу.

Внимание мировой общественности привлечено к предложению Советского правительства о создании общеевропейской системы коллективной безопасности путем заключения «Общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе». Осуществление этого предложения положило бы конец созданию в Европе противопоставленных друг другу военных группировок государств. Оно привело бы к образованию единого лагеря всех европейских государств, стремящихся к обеспечению своей безопасности, и укрепило бы мир в Европе и во всем мире. Вот почему советское предложение о создании системы европейской безопасности, понятное народам, отвечающее их интересам, завоевывает признание всех широколюбивых людей.

Новым доказательством того, что в решении вопроса об обеспечении коллективной безопасности заинтересованы самые широкие международные круги, явилось обсуждение этого вопроса на состоявшейся на днях в Берлине Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. В резолюции сессии по вопросу о безопасности выражены стремления народов всех стран. «Нельзя обеспечить свою собственную безопасность, — говорится в резолюции, — не гарантируя безопасность других. Общая безопасность должна быть организована в первую очередь в Азии и в Европе всеми заинтересованными государствами, каково бы ни было различие в их социальном и политическом строе».

Еда ли теперь кто-нибудь возьмется всерьез доказывать, что называемая Западной Европе агрессивными кругами США система противопоставленных одних европейских государств другим путем создания узкой военной группировки — так называемого «европейского оборонительного сообщества» может рассчитывать на популярность в западноевропейских странах. Акции этого «сообщества», если иметь в виду реальную обстановку и действительные настроения самых различных общественных кругов, продолжают падать.

В этих условиях организаторы политики щедровки новой войны и подрыва европейской безопасности возлагают свои надежды главным образом на различные политические комбинации. Речь идет, в частности, о попытках обеспечить парламентское большинство, необходимое для ратификации договора о «европейском оборонительном сообществе» Францией. Именно с этой целью

были созданы в конце мая съезды двух французских политических партий: католической партии — Народно-республиканская движение (МРП) и социалистической.

Выполнили ли, однако, эти съезды, и особенно съезд французских социалистов, задачи, поставленные перед ними теми, кто, подчинясь американскому наложению, готов связать Францию по рукам и ногам «европейским оборонительным сообществом» и стремится убедить французов, что иные пути их стране закрыты? По общему признанию французской печати, не выложили, хотя оба эти съезда приняли резолюции по вопросу о «европейской армии» в том духе, какой угоден заокеанским агрессивным кругам. Руководители обеих партий — МРП и социалистической не справились с главным поручением, которое было им дано: они должны были продемонстрировать прочность позиций сторонников «европейской армии», а вынуждены были расписаться в дальнейшем ослаблении этих позиций.

В самом деле, даже на съезде партии МРП, которая с самого начала связала себя с политикой «объединения Европы» по американскому рецепту, раздавались вынужденные признания в том, что не только в политических партиях Франции, но и в самом правительстве, как выразился Робер Шуман, «царит смятение».

Под знаком острой политической борьбы и резких разногласий прошел съезд французских социалистов. Он показал, что

раскол в партии в связи с вопросом об отношении к «европейскому оборонительному сообществу» не только уменьшился, но и увеличился. Достаточно привести следующие цифры: на последнем съезде за «европейское оборонительное сообщество» было подано 1.969 мандатов, против — 1.215, воздержалось — 285. Само собой понятно, что при таких результатах голосования ни о каком «единодушии» участников съезда говорить не приходится. Но еще более снимотоматично то, что по сравнению с 1952 годом, когда на съезде социалистов за «европейскую армию» было подано 2.537 мандатов, число сторонников американского курса теперь уменьшилось почти на одну четверть. Неудивительно, что один из парижских обозревателей писал: «Большинство, опиравшееся лишь на 57 проц. мандатов, отнюдь не имеет права требовать подчинения ему меньшинства».

Подводя итоги съезда французских социалистов, английская газета «Мэйнстэр гардиан» не могла не сделать вывода, что во Франции попрежнему «сильны опасения, что страну хотят заманить в западную, из которой ей не удастся выбраться. Этот страх очень велик, и было бы удиви-

тельно, если бы лидеру социалистической партии Молле удалось повести за собой всю партию, когда дело дойдет до голосования в парламенте».

С резкой критикой резолюции съезда французских социалистов, одобряющей создание «европейского оборонительного сообщества» и, следовательно, восстановление немецкого вермаха, выступил английский еженедельник «Трибюн». «Мы отказываемся верить, — говорится в статье, опубликованной в «Трибюн», — что иные пути их стране закрыты? По общему признанию французской печати, не выложили, хотя оба эти съезда приняли резолюции по вопросу о «европейской армии» в том духе, какой угоден заокеанским агрессивным кругам. Руководители обеих партий — МРП и социалистической не справились с главным поручением, которое было им дано: они должны были продемонстрировать прочность позиций сторонников «европейской армии», а вынуждены были расписаться в дальнейшем ослаблении этих позиций.

Наиболее оптимистические комментарии по поводу решения большинства съезда французских социалистов поддержали «европейское оборонительное сообщество» раздались из уст... Аденауера, что говорит само за себя. Западногерманскому канцлеру особенно нужна была эта «победа» вследствие того, что возрастают его собственные трудности. На съезде партии Аденауера — ХДС, состоявшемся также в последние дни мая, ему пришлось приложить немало усилий, чтобы не дать вырваться наружу недовольству его политикой. По сообщению берлинского бюллетеня «Дейче информационсдайдт», внутри западногерманской правительственно-коалиции образовалась солидная оппозиционная группа из числа депутатов берлинского бундестага, принадлежащих в ХДС, «Свободной демократической партии», Немецкой партии и «Общеевропейскому блоку».

Берлинский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк трайбл» Кук, вернувшись из Женевы, предстал мрачным размышлением на тему о том, что «дипломатический кризис, переживаемый сейчас свободным миром (как именует американскую пропаганду США и их партнеров по политики агрессии — М. М.), не ограничивается одной только Азией». Американский журналист отмечает, что в Западной Германии «имеются серьезные признаки исчезновения большей части политического энтузиазма в отношении объединенной Европы и идеи европейского оборонительного сообщества».

Чем вызваны эти признаки?

Бесспорно тем, что и во Франции, и в Германии и в других странах усиливается движение против американской политики возрождения германского милитаризма, против создания военных группировок в Европе.

Повсюду начинает пользоваться все большим сочувствием идея создания прочных и устойчивых гарантов безопасности в Европе на основе сплочения в целях укрепления мира всех европейских государств, выдвинутая Советским Союзом.

М. Михайлов.

Забастовки в Южной Родезии

Агентство Рейтер передает, что власти Южной Родезии — английской колонии в Африке — решили объявить трезвучное положение ввиду угрозы забастовок.

В Солбери бастуют шахтные кочегары, требуя повышения заработной платы. Их поддерживают рабочие в Буллавайо и других городах.

Некоторые отделения профсою-

за железнодорожников заявляют, что они организуют забастовку железнодорожников всех специальностей, если будет заключен в тюрьму хоть один бастующий кочегар.

(ТАСС).

По нашему городу

Забота о здоровье шахтеров

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о здоровье трудящихся, о их культурном и полезном отдыхе. В нашей стране построены сотни курортов, тысячи санаториев, домов отдыха. Курортно-санаторное лечение доступно широким массам трудящихся.

В прошлом году более 150 горняков шахты «Капитальная-2» подкрепили свое здоровье на курортах страны. Среди них лучшие производственники — повара-отбоярщики Г. Е. Хлопоник. Уехал отдохнуть в Кисловодск столяр стройгруппы С. И. Гарпинин, два месяца лечился в санатории курорта Лебяжье повара-отбоярщик В. Я. Рыбинцев. В Кисловодске отдохнули — машинист электровоза А. Т. Бибик и крестьянин участка № 7 А. Я. Барышев. В домах отдыха побывало 43 человека. Всего в этом году проведут свой отдых на курортах и в домах отдыха сотни шахтеров.

М. Баранова.

Колхозная ярмарка

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о новшествах материального благосостояния трудящихся и колхозного крестьянства, о дальнейшем развитии советской торговли. Улучшается и колхозная торговля.

В городах и районных центрах нашей области проводятся колхозные ярмарки. Два раза в год — осенью и летом состоятся ярмарки и в нашем городе.

Первая колхозная ярмарка в этом году состоится с 27 по 30 июня. Все торгующие организации нашего города готовятся принять в ней участие. Для колхозников они предадут в большом ассортименте промышленные товары: летнюю и зимнюю одежду, обувь, хлопчатобумажные и шер-

стяные ткани, трикотаж, яссы, велосипеды, мотоциклы, музыкальные инструменты.

На колхозную ярмарку приглашены колхозы и колхозники Кудеевского, Мыжковского, Салтовского, Ельцовского, Тогульского и других районов. Ими будет продано в достаточном количестве сельскохозяйственных продуктов, всех видов скота, птицы.

Для обслуживания участников ярмарки на площади колхозного рынка будут работать буфеты, закусочные, фотографии и бытовые мастерские по ремонту обуви и одежды, парикмахерские.

М. Кудрявцев,
директор рынка.

Победы монтажников

Коллектив монтажного участка, которым руководит т. Смирнов, в числе передовых в Калугинском управлении включился в соревнование за увеличение производительности труда. Темпы работы здесь ежемесячно возрастают. В предыдущем соревновании монтажникам было присвоено звание «Лучший коллектива» и присуждено переходящее Красное знамя стройки. Первое место в соревновании они не уступили и в мае. Месячное за-

датие выполнено более чем на 280 процентов.

На днях коллектив монтажного участка одержал еще одну замечательную победу. Он почти на семь месяцев раньше срока завершил годовую программу монтажных работ.

Высокопроизводительно на участке трудятся слесари тт. Дробинин, Бостиан, монтеры тт. Цветков и Дорофеев. Каждый из них за рабочий день выполняет до трех норм.

В. Селезнев.

В городском пионерском лагере

В последние годы все более широкий размах приобретает организация летнего отдыха детей непосредственно в городе, в селе. Городские и сельские пионерские лагеря, площадки и детские парки прочищаются в быту советских ребят.

Интересно и весело проводят свой досуг 150 пионеров и школьников городского пионерского лагеря Дома пионеров, где

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июня в 7 часов вечера в помещении редакции состоится очередное занятие членов литературной группы. Приглашаются все начинающие поэты и прозаики. Правление литгруппы. Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.